
               Демонстрационный   вариант заданий промежуточной аттестации  

по биологии в 7  классе 

                                                                    Часть 1 

При выполнении заданий с выбором ответа этой части обведите кружком номер 

правильного ответа в экзаменационной работе.  

А-1. В чем состоит сходство животных с другими организмами? 

1) Состоят из клеток 

2) Имеют системы органов 

3) Активно передвигаются 

4) На свету создают органические вещества из неорганических 

А- 2. Верны ли следующие утверждения: 

А) амёба не имеет постоянной формы 

Б) для  инфузории-туфельки характерно  автотрофное и гетеротрофное питание. 

1) верно только А 2) верно только Б 3) верны оба суждения 4) оба суждения неверны 

А-3. Травинки с сырых лугов нельзя брать в рот, так как на них могут быть 

1) финны бычьего цепня 

2) цисты печеночного сосальщика 

3) взрослые свиные цепни 

4) яйца белой планарии 

А-4 Животные с лучевой симметрией тела 

1) Активно передвигаются 

2) Чувствуют приближение опасности с любой стороны тела 

3) Имеют обособленные передний и задний отделы тела 

4) Могут быть  разделены на подобные половины одной плоскостью  

А-5. Какие насекомые снижают численность вредителей растений? 

1)вши, блохи, клопы, мухи                   2)наездники, лесные муравьи 

3)оводы, слепни, майские жуки, короеды      4)белянки, цветоеды 

А-6. Для майского жука не характерно: 

1)Грызущий ротовой аппарат  2) стадия личинки в развитии 

3) развитие с неполным превращением 4) стадия куколки 

А-7. Рыбы являются холоднокровными  животными, потому что 

1) зимой не  впадают в спячку 

2) могут жить в морских глубинах 

3) температура их тела зависит от температуры окружающей среды 

4) имеют замкнутую кровеносную систему 

А-8. У черепных животных 

1) Отсутствует сердце 

2) Основу скелета составляет позвоночник 

3) Нервная трубка не разделена на головной и спинной мозг 

4) Внутренний скелет в виде хорды сохраняется в течение всей жизни 

А-9.  Земноводные, в отличие от рыб 

1) не имеют хвоста 

2) размножаются на суше 

3) имеют трёхкамерное сердце 

4) не имеют органа слуха 

А-10. Явление, при котором происходит восстановление утраченной или повреждённой части 

тела – это 

1) рефлекс 

2) инстинкт 

3)  регенерация 

4) Нерест 

А-11. Координацией движения управляет 

         1)спинной мозг 

         2)продолговатый мозг 

         3)мозжечок 



         4)средний мозг 

А-12. К доказательствам происхождения птиц от пресмыкающихся относят 

1) Наличие у птиц внутреннего скелета 

2) Питание птиц животной пищей 

3) Наличие на цевках птиц роговых чешуек 

4) Усложнение организации птиц по сравнению с пресмыкающимися 
А-13. 
Верны ли следующие утверждения: 

А). Сердце млекопитающих 4-х камерное. 

Б). Извилины уменьшают поверхность мозга. 

1) верно только А 2) верно только Б 3) верны оба суждения 4) оба суждения неверны 

А-14. Какой орган пищеварения возникли у птиц в связи с отсутствием у них челюстей и зубов: 

1) поджелудочная железа 

2) трахея 

3) мускульный отдел желудка 

4) тонкий кишечник 

А-15.  Исключите лишнее: 

1) лопатка 

2) ключица 

3) вороньи кости 

4) плечевая кость 

 

При выполнении задания В1 на установление соответствия запишите в таблицу цифры 

выбранных вами ответов  

Распределите животных по классам 

ЖИВОТНЫЕ      КЛАССЫ 
1 землеройка        А. Млекопитающие 

2 кит        Б.Земноводные 

3 удав        В.Пресмыкающиеся 

4 прыткая ящерица      Г. Птицы 

5 киви 

6 гренландский тюлень 

7 остромордая лягушка 

8 пингвин 

9 жабы 

10 иволга 

11 нильский крокодил 

12 уж обыкновенный 

         А          Б          В          Г 

    

 

 

 

Ответом к заданию В2  является последовательность цифр. Запишите три выбранные 

цифры в порядке возрастания. 

Какие из перечисленных организмов относятся к типу Хордовые?  

1. Инфузория-туфелька 

2. Китовая акула  

3. Майский жук 

4. Осьминог 

5. Тритон 

6. Ланцетник 

Ответ: _______________________ 

 



          В3. Установите последовательность, описывающую систематическое положение 

указанного животного с учётом их соподчинённости, начиная с наименьшей, и запишите их в 

таблицу в виде цифр. 

    1) вид Капустная белянка 

    2) класс Насекомые 

    3) тип Членистоногие 

    4) Род Белянка 

    5) царство Животные 

    6) отряд  Бабочки 

     Ответ:   

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                Ответы: 

Часть А  

А 1 1 

А2 1 

А3 2 

А4 2 

А5 2 

А6 3 

А7 3 

А8 2 

А9 3 

А10 3 

А11 3 

А12 3 

А13 1 

А14 3 

А15 4 

Часть В  

В1 А-1,2,6;Б-7,9;В-

3,4,11, 12;Г-5,8,10 

В2 256 

В3 146235 

 

Критерии оценивания: 

 

 Число заданий  

данной части 

Число баллов за 

выполненное задание 

Максимальное 

количество 

баллов  

 

А 15 1 15  

В 3 В1-6; В2-3; В3-3 12  

   27  

 

 

Отметка Процент выполнения Интервал баллов 

«5» 87 – 100 % 23,5  - 27 

«4» 70,3 – 85,2% 19 – 23 

«3» 50 – 68,5 % 13,5 – 18,5 

«2» менее 50 % меньше 13,5 

   

 

 


